

会员100余人 义演200多场

胡志芹和众票友快乐唱京剧

每周一三五的下午,在中区立新小区社区活动中心的三楼,总会传出“咿呀呀”的京剧演唱声,一帮中老年京剧票友欢聚一堂,在乐器的伴奏下,唱得异常开心。这帮票友的“头”,就是市京剧票友协会会长,今年52岁的胡志芹。



胡志芹原来是市糕点厂职工,虽然打小喜欢文艺,并且学唱过吕剧、豫剧及歌曲等,但从没接触过京剧。大概是上世纪90年代初,一次偶然的机会,胡志芹观看了京剧名家李炳淑主演的电影《白蛇传》,立刻被其精湛的演技和优美的唱腔所吸引,一下子喜欢上了京剧这门国粹。于是,胡志芹买来京剧磁带、光盘等,躲在家里悄悄地学起了京剧。1998年,胡志芹加入市京剧票友协会,得以正式学习京剧,许多资深的票友对她的影响非常大。她先后学会了《望江亭》、《状元媒》、《西厢记》、《孔雀东南飞》、《贵妃醉酒》等多种著名京剧的精彩唱段。2003年,因为唱功好,待人热情,胡志芹被票友们推选为市京剧票友协会

会长。胡志芹说,当上了会长,就得为会员们服好务,除了带头演唱外,她联系活动场地,想法筹集乐器,并组织票友们参加公益演出活动,扩大协会在外界的影响力。通过她的努力,现在京剧票友协会下设台儿庄和周营等数个分会,共有会员100余人,其中年龄最大的是93岁的陈一灿老人,最小的是一位10岁的小女孩。大家聚在一起,吹拉弹唱,心情愉悦,其乐融融,既交流了票友间的演唱技艺,同时也增进了票友们的感情。一位老人告诉记者,她是退休后喜欢上的京剧,在胡志芹的帮助下,学唱老旦,京剧《钓金龟》、《打龙袍》、《红灯记》等,都能来上几段。平时在家里跟着录音机自学

声调、节奏,在活动中心就跟着胡志芹学习如何跟节奏、提气演唱。票友们聚在一起,相互点评,每天过得高兴而充实。另外通过学习京剧,她还了解了不少的历史知识,既陶冶了情操,又锻炼了身体,感觉自己年轻了许多。

近年来,胡志芹带领京剧票友们积极参加市、区组织的各种文娱活动,在光明广场消夏晚会、春节晚会上都能看到他们的身影。协会成立近20年来,票友们已参加义务演出200余场,并在省市戏曲大赛中获得过很多的荣誉。胡志芹表示,唱京剧是自己的最爱,今后她会再接再厉,希望能通过自己的努力,使枣庄票友的演唱水平再上新台阶。

(记者 孔浩)



两地距离远人未去祝福到

同学结婚支付宝随礼

“前两天接到远在南方的大学同学的电话,得知大学好朋友要结婚了,邀我去参加婚礼,这让我犯了难,因为单位最近忙,不方便请假,要是不去的话,喜礼可怎么送到呢?我想起自己在网上买东西付钱的时候,都用支付宝付款。于是我把喜礼通过支付宝打到同学支付宝里,然后给同学打电话说了一下,单位忙不能请假,只好通过这样的方式表达心意了。”家住市中区龙头路的冯先生说道。

大学同学要结婚,能参加婚礼,见证同学幸福时刻也是让人高兴和期待的事情,可是两地距离太远了,同学的盛情邀请让冯先生很为难,“大学同学在广州成家,从枣庄到那里距离遥远,如果去参加婚礼的话,这一来一回至少得请三四天的假,最近单位忙实在请不下来假。去不了就不能亲手把自己的心意送到,挺遗憾的。如果直接要银行账户的话,我开不了口,同学也不一定给。在为难之际,我正在用支付宝买东西支付钱时,发现直接用支付宝把钱打过去不就行了吗,之前我们互相帮忙买过东西,都有对方的支付宝账号,这手指一点输入金额,喜礼直接到账。”冯先生说。

“大学同学结婚的时候,我有事情去不了,就让别的大学同学帮忙随礼,事后由于不在一个地方,就把随礼的金额直接打到了同学的支付宝里。现在也要与时俱进,随礼不一定非得要给现金了。”冯先生的同事说道。通过支付宝随礼的方式已屡见不鲜,大多数是外地同学直接的礼金来往。

(记者 李帅)

雕刻根雕20多年

闫德友把树根废料变宝贝



日前,在滕州市街头,一位老者正在创作根雕仙鹤,吸引了过往市民围观,人们对他的根雕艺术赞不绝口。这位老者名叫闫德友,74岁,家住滕州市鲍沟镇闫庙村,雕刻根雕已经20多年了。

为了刻鸟类、动物,他从电视、杂志上寻找鸟类、动物形象,一边用心雕琢,一边比照图片,用剪刀剪、刀子刻、砂纸打磨,有时连饭都顾不上吃,他不仅自己刻,还教自己的老伴刻。夫妻俩共同探讨,互相学习,在他的帮助下,他妻子也成了雕刻能手。他不仅在家里刻,他还和妻子骑着自行车到滕州市的鲍沟古会、龙阳古会、西岗古会、山亭区的桑村大集,冯卯大集等地去刻。

到他家去过的朋友都知道,他家墙壁上挂的,地上摆放的,满屋放的都是根雕。简直就是一个充满艺术气息的根雕陈列馆。日复一日,年复一年,他先后创作雕刻了活灵活现的仙鹤、大燕、十二生肖等十几种类型的动物,都惟妙惟肖,栩栩如生。他除了雕刻动物外,后来又雕刻

桃木刀、桃木剑等,他把带弯的木棍找来,刻上龙给老人当拐杖用,老人们都非常喜欢。在别人眼里是一些无用的树根、废旧的木头,但是在闫德友老人眼里却成了宝贝,在他的创作和雕刻下变成了生动的惹人喜欢的非常可爱的各种形态逼真的动物形象。一位市民告诉记者:“闫德友老人刻的太好了,太神奇了,一个树根在他手里就变成了仙鹤,真是不可思议,我很喜欢。”

“根雕是一门艺术,根雕创作,就是利用根材的天然形态来加工制作后表现的各种艺术形象,创作制作根雕需要动脑筋,细心观察,多琢磨,就能成功。只要大家喜欢我的作品我将永远做下去,让根雕这门艺术永远传承下去。”闫德友老人如是说。

(特约记者 侯志龙 文/图)

三色灯变单色

说包换拖一月

选好灯具,预约了一个星期,好不容易等来安装师傅,没想到书房里的三色灯却变成了一色灯。近日,家住市中区的杨女士颇为郁闷。“虽然不影响使用,可是付钱选定的是三变色的灯,安装完毕后一看,怎么开关都只有一种颜色。心里不是很舒服。”

原来,杨女士为了上班方便,便和家人商量着在新城购买了一套房子,为了能够早日住进去,杨女士在拿到钥匙后就开始找人装修,在最后一步把灯具安装完毕,就算是大功告成了,在等着散散气味后,就打算搬家入住。可是在最后安装灯具时出现了小问题。

发现这一问题后,在安装师傅的见证下,杨女士随后拨打了灯具店老板的电话,在告知这一情况后,灯具店老板说在把灯具拿到顾客家中安装前,都是在店里通电试过的,应该没有问题。在通过安装师傅的诉说后,灯具店老板随后承诺很快派人去给更换。

在得到灯具店老板承诺后,杨女士想着反正这两天也不打算搬家,即使搬家也不影响使用,当时选择三变色灯的目的就是其中有保护眼睛的灯光。可是现在三变色变成一种颜色,还不是保护眼睛的暖色,是一种冷色调的灯光效果,既然老板承诺更换了,便耐心等待吧。

可是让杨女士没想到的是,就这样的承诺却一直没兑现,问及原因是去新城区干活的师傅少,没办法为了换一个灯具派一个师傅去新城一趟,这个原因让杨女士很是恼火,但是考虑到做生意都不容易,也没有强行要求必须立刻更换,可是这一拖就是近一个月的时间。

“前两天终于找人帮我更换完了,虽说是更换完了,但是对于店老板的办事效率不敢恭维,希望以后老板承诺的事情能够尽快办到。”杨女士最后说道。

(记者 李帅)



谈起做根雕,闫德友老人说:“我原来在滕州人民医院后勤部门干临时工,当时和我在一起工作的一位同事从山里找了几棵树根送给我,我当时拿着看看越看越入神,我就找小刀在那里刻,根据树根的形状慢慢刻出了像小鸟的形状,当时我很兴奋,从那时起我爱上了根雕。”

从那时起,闫德友老人就迷上了根雕,爱上了根雕,他买来做根雕的小刀、锯等工具,研究根雕艺术,他骑着自行车先后行程100多里路到山亭区的学庄等地方寻找树根,树疙瘩,有的树根是他从田间地头捡回来的,有的树疙瘩是他一锹一镐从地里刨出来的。枯枝败叶、没人要的小树兜子他要,拿回家用刷子刷,用水泡,再用砂纸打磨,根据形状进行制作,再刷漆上色。